



2020.12.31 星期四

农历庚子年十一月十七 第11817期 大众报业集团(大众日报社)主办

国家主席习近平今晚7时发表 二〇二一年新年贺词

新华社12月30日电 国家主席习近平将于31日晚7时通过中央广播电视总台和互联网,发表二〇二一年新年贺词。中央广播电视总台所属中央电视台综合频道、新闻频道、中文国际频道、4K频道,中国国际电视台各外语频道,中央人民广播电台,中国国际广播电台,以及人民网、新华网、央视新闻客户端等中央主要新闻媒体所属网站、新媒体平台将准时播出。

12月新增本土确诊病例104例,国务院联防联控机制发出通知

“两节”鼓励员工在工作地休假

◎通知要求,各地政府要加大宣传力度,鼓励企事业单位根据生产、工作情况和职工意愿,灵活安排休假,引导职工群众在春节期间尽量在工作地休假。

◎通知强调,减少人员聚集。保持1米以上的社交距离。提倡家庭私人聚会聚餐等控制在10人以下。

◎通知提出,引导错峰出行和线上消费。错峰安排春季学期开学返校,引导务工人员等在条件允许情况下留在务工地过年。引导电商企业为群众采购提供便利,倡导采取线上线下结合的方式进行消费,疏解采购年货可能导致的人群聚集。

柳下谈

过节莫忘防疫,有平安才有欢乐

详见A02版

面孔 2020

齐鲁晚报·齐鲁壹点年终特别报道



凡人星火

退休教师帮学生担保欠下18万元,三年来他四处打工终于还清欠款,重启人生后最想干的事情是帮助乡邻修路;寻子成功的他生活回归正途,却仍把寻亲当成大事,他说“帮家长找孩子是自己的责任”;有“神笔警探”美誉的他年过花甲,却仍忙于画像事业,2021年他的首要目标是完成为百名烈士画像的计划,献礼建党100周年……即将过去的一年,他们身体力行,传递社会正能量,用凡人星火点亮人间大爱。

退休教师李中随

欠款还完,重新规划生活

帮昔日学生借贷18万元没想到对方失联三年来他四处打工还钱工资卡也被冻结本该安稳的退休生活也因此蒙上了一层阴霾2020年12月中旬李中随还完所有欠款银行卡解封被“冻结”的人生也重新开启谈到今后的打算时他说先把门前的路修好再架上太阳能路灯以方便附近的老人虽然被利用、被欺骗但他还是用善良拥抱明天

神笔警探林宇辉

新一年完成百名烈士画像

为100名被拐儿童画像为100位烈士画像这是林宇辉的“双百计划”因为疫情的原因而被拐儿童画像的计划完成而为烈士画像的计划目前完成了三分之二令他欣慰的是已有7名儿童通过画像回家与家人幸福团聚其中包括被拐走15年的申联展望2021他要先完成百位烈士画像因为明年是建党100周年他想以此弘扬烈士的事迹让后人铭记他们的贡献

寻子父亲申军良

回归正常后,父子都要努力

盼了15年的团圆终于在2020年实现即将到来的元旦是一家人团聚的第一个新年如今生活依然清贫但房子里有了烟火就有了家的味道团圆之后养家成了迫在眉睫的事三个孩子的生活和外债每一个都沉甸甸地压在肩上当他来说2021年的关键词是“坚持”坚持找工作,坚持养孩子利用经验坚持帮别人找孩子他说这是自己的责任

详见A03-A05版